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Propriété 8.

-

: . (x > =
Soit U un vecteur de coordonnées (y) dans une base (i, j),

-

- :
alors U =xi +yj.

C'est pourquoi la base (7, 7) suffit donc pour donner les

coordonnées d'un vecteur.
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( Propriété 9. }

Pour tous vecteurs U et V et et tous réels k et k’, on a :

® k(U+V)=ku+kV.
o (k+K)d=ku+KT.
® k(K'U) = (kk')d.

.

Ces propriétés se montrent facilement avec les coordonnées et
résultent des propriétés sur les nombres réels.
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Définition 4.

On dit que deux vecteurs T et V sont colinéaires si et seulement si
il existe un réel k tel que T = kV ou V = k.

Remarque

Le vecteur nul est colinéaire a tout vecteur U .
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( Propriété 10. ;
(X o (X

Soit u < > et v ( ,) deux vecteurs.
y y

Dire que xy’ — x'y = 0 équivaut a dire que
il existe un réel k tel queV = kT
ou

— —
u=20
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Définition 5.

La différence des produits x.y’ — x".y est appelée déterminant des
vecteurs U et vV . On le note dét (v, V) . Il faut savoir que :
det (7, V)= |5, |=x/'—xy
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Propriété 11.

Conséquence : Deux vecteurs sont colinéaires si et seulement
leur déterminant est nul.
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_— X X
Pour vérifier que deux vecteurs non nuls Tf( y > et vV < y/ >

sont colinéaires, il suffit de :
possibilité 1 trouver un réel k non nul tel que x’ = kx et y' = ky;

possibilité 2 vérifier que le déterminant , xy’ — x’y est nul.
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Soit (O; 1, J) un repére orthogonal. Les vecteurs suivants sont-ils
colinéaires ?

THETE]
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Soit (O; 1, J) un repére orthogonal. Les vecteurs suivants sont-ils

colinéaires ?

U( g ) et7< __168 ) —6=-3x2et —18=—3 x 6 donc

v = -37.

U et V sont donc colinéaires.

ou

det (7, V) =g 5| =2x(~18)—6 x (—6) =0, donc les
u

vecteurs U et v sont donc colinéaires.
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Soit (O; 1, J) un repére orthogonal. Les vecteurs suivants sont-ils
colinéaires?

()
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Soit (O; 1, J) un repére orthogonal. Les vecteurs suivants sont-ils
colinéaires?

S er()

3
det (W, Z)=|73 13| =-5x(-7)—3x12=35-36#0.
Donc w et Z ne sont pas colinéaires.

0 w
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( Propriété 12. }

¢ Deux droites (AB) et (CD) sont paralléles
a o - g o~ o
si et seulement si les vecteurs AB et CD sont colinéaires ;

® Trois point_s)A, B_()at C sont alignés si et seulement si les
vecteurs AB et AC sont colinéaires.

.
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